

ПАМЯТКА ТУРИСТА • ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

Великий Новгород - старейший город на северо-западе России, расположенный на Приильменской низменности, на реке Волхов, в 6 км от озера Ильмень, в 180 км от г.Санкт-Петербурга и в 524 км от г.Москвы. Первое упоминание о Новгороде как об укрепленном поселении встречается в летописи 859 года, с этой даты идет отсчет возраста города.

Климат

Влажный, умеренно-континентальный, с четырьмя ярко выраженными временами года. Зима снежная, лето солнечное. С мая начинается сезон знаменитых «белых ночей». Средняя температура июля +17°C, января -8°C.

Часовой пояс соответствует московскому.

Население около 240 тыс. человек.

Время в пути

Из Москвы до Новгорода можно добраться на автомобиле, время в пути около 7 часов. На поезде с Ленинградского вокзала г.Москвы, время в пути составит около 9 часов.

Связь код России - 007, код города - 8162.

Транспорт

Транспортные ворота города В. Новгород - это ж/д вокзал (пр-т Карла Маркса, д.1) и автовокзал (ул.Октябрьская, д.1). Хорошо развито пригородное и междугороднее автобусное сообщение. Городской транспорт, автобусы и троллейбусы работают с 05:00 до 00:00-01:00. Работают маршрутные такси, которые дублируют большинство наиболее востребованных маршрутов городского транспорта. Можно воспользоваться услугами такси, цены умеренные, торт – уместен. Аэропорт находится на стадии строительства.

Магазины и сувениры

Великий Новгород изначально был торговым и ремесленным центром Руси. Самые популярные новгородские сувениры - изделия из бересты: нарядные туеса, шкатулки, украшения, подстаканники украшены ажурной резьбой, тиснёными изображениями новгородского Кремля, мифических птиц, прекрасных цветов, бытовыми сценками. Постельное бельё, скатерти, полотенца, одежда, выполненные в технике, называемой Крестецкой строчкой. Это ручная вышивка по льну, старинный народный промысел: узелки в перекрестье нитей - как снежинки, составляющие дивные узоры на белом, сером, красном и даже ярко-зелёном льняном полотне. В Великом Новгороде много умелцев, работающих с металлом, лозой, керамикой, художников по ткани, фарфору и камню. Из капа вырезают причудливые вазы, в которых воплощается фантазия самой природы, из дерева - забавных домовых, хранителей домашнего очага. В сувенирном салоне «Слобода», который находится в здании филармонии в Кремле, огромный выбор типичных новгородских и в целом русских сувениров. Часы работы с 10 до 18 часов, без выходных (принимаются карточки Visa и MasterCard).

Достопримечательности

Новгородская крепость - Кремль, считается одним из самых древних архитектурных памятников России. Старейшее строение Кремля - собор Святой Софии Премудрости Божией - воздвиг еще Ярослав Мудрый. Обязательно посетите Грановитую палату с готическими стрельчатыми окнами и европейскими гравюрами на стенах, которую создавали заморские мастера. Именно здесь Иван III провозгласил присоединение новгород-

ских земель к Москве, Иван Грозный устроил «кровавый пир», а фашисты во время оккупации превратили Палату в казино. Грановитая палата расположена на территории новгородского Кремля, рядом с Софийским собором. В ней находится уникальная выставка декоративно-прикладного и ювелирного искусства XI - XIX вв. Ярославово дворище - когда-то тут стоял княжеский дворец, а рядом находился древнейший на севере Европы международный Торг. В настоящее время это одно из самых красивых мест Новгорода. Тенистые аллеи, кусты сирени, газоны с цветниками, великолепная панорама на Волхов и Кремль и, конечно же, древние памятники архитектуры. В черте города сохранились около 38 церквей. Некоторые из них действуют, другие открыты для посещения как музеи объекты. Церкви и монастыри, в том числе действующие Юрьев, Николо-Вяжицкий и Варлаамо-Хутынский - это главные достопримечательности Великого Новгорода. С росписями Феофана Грека, Вы можете познакомиться в церкви Спаса Преображения, в церкви Симеона Богоприимца с единственным в мире настенным церковным календарем, с шедеврами ярославской школы живописи XVII века в Знаменском соборе.

Музей «Витославлицы» - это архитектурный и природный заповедник, в котором собраны разные типы сохранившихся деревянных церквей: шатровая «восьмерик на четверике» - церковь Успения из Курицка (1595г.), крестчатая на подклете с тремя престолами - Рождества Богородицы из села Передки (1531г.), ярусный храм Николы из Высокого Острова (1767г.) и клетский - из деревни Тухоля (1688г.). Дважды в год, на Рождество и Троицу, в Витославлицах устраиваются праздники.

Музей изобразительных искусств - расположенная в доме бывшего дворянского собрания XIX в. Сейчас в экспозиции музея представлены полотна российских живописцев XVIII-XX вв.: Антропова, Брюллова, Айвазовского, Репина, Шишкина, Периха, Кустодиева, Петрова-Водкина, а так же скульптура, произведения графики и декоративно-прикладного искусства XVIII-XX вв.

Историко-художественный музей - расположен на территории новгородского Кремля, где представлены древние новгородские иконы XII - XVII вв, исторические и археологические древности земли новгородской.

В городе открыты постоянные и временные выставки живописи, прикладного искусства и различных ремесел. В 1992 году архитектурные памятники Великого Новгорода были включены в список Мирового Культурного Наследия ЮНЕСКО.

Особенности пребывания

С уважением относитесь к культурно-историческим и природным объектам, традициям и обычаям населения, на территории которого Вы находитесь. Следите за вашими документами и денежными средствами. Не оставляйте багаж, личные вещи и документы без присмотра. Держите деньги и документы во внутренних карманах, не оставляйте их в сумках или прозрачных пакетах. Не носят с собой большие денежные суммы. Если Вы осуществляете платёж, старайтесь не показывать окружающим все деньги, которые Вы при себе имеете. Возьмите с собой туристическую аптечку и необходимые лекарства при хронических заболеваниях. Одежда и обувь должна быть удобной для пешеходных экскурсий. При посещение церквей и монастырей не допускаются туристы в шортах, а для дам необходимы юбка и платок.

Полезные телефоны и сайты

Единая дежурно-диспетчерская служба Великого Новгорода тел.: (816-22) 3-44-35, 3-33-95. Городской портал www.novgorod.ru, Великий Новгород для туриста www.tourism.velikiynovgorod.ru.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru